
 

ΣΕΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΕΣ/ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ 

Πολιτική προστασίας από πιθανούς κινδύνους/ Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών    

Τα κρίσιμα συμβάντα χρήζουν έγκαιρων και έγκυρων ενεργειών ανταπόκρισης. Η 
έγγραφη και οργανωμένη αποτύπωση αυτών, σε επίπεδο σχολικής μονάδας, 
συνιστά το πρωτόκολλο - σχέδιο διαχείρισης κρίσεων. Τα οφέλη ενός τέτοιου 
σχεδίου έγκεινται στη διασφάλιση της σωματικής ακεραιότητας και της ψυχικής 
υγείας του ανθρώπινου δυναμικού του σχολείου. 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης 

Ως χώρος συγκέντρωσης και καταμέτρησης των μαθητών/τριών έχει οριστεί σημείο 
απέναντι από την καγκελόπορτα του σχολείου, χωρίς καλώδια, δέντρα, τζαμαρίες ή 
ψηλό μαντρότοιχο. 
Ως χώρος καταφυγής έχει οριστεί συγκεκριμένο τμήμα (πέτρινο παγκάκι) της 
πλατείας Σιμοπούλου (συμβολή οδών Ιπποκράτους και Σιμοπούλου - 20 μέτρα 
περίπου από το σχολείο).  
Επιλέχθηκε ο συγκεκριμένος χώρος διότι: 

 Το μεγαλύτερο μέρος του προαυλίου του σχολείου είναι πιλοτή, η πρόσβαση 
σε αυτό γίνεται μέσω σκάλας, ενώ ο χώρος γύρω από το κτίριο είναι μικρός με 
αποτέλεσμα τα παιδιά να εκτίθενται σε προσόψεις. 

 Η συγκεκριμένη πλατεία βρίσκεται κοντά στο σχολείο και είναι εύκολα 
προσεγγίσιμη από τους μαθητές/τριες με τη συνοδεία των εκπαιδευτικών τους. 

 Το συγκεκριμένο τμήμα της πλατείας Σιμοπούλου δεν έχει δέντρα και γραμμές 
ηλεκτρικού ρεύματος, ενώ έχει άμεση πρόσβαση σε δημοτικό δρόμο. 

Σε περίπτωση ισχυρού σεισμού ή άλλου έκτακτου περιστατικού, οι 
γονείς/κηδεμόνες θα  παραλάβουν το/τα παιδί/παιδιά τους από αυτό το σημείο. 
 
Στην ακραία περίπτωση που το εν λόγω σημείο δεν είναι προσβάσιμο, οι 
εκπαιδευτικοί αναζητούν ασφαλές σημείο απέναντι από την πλατεία, επί του 
δρόμου, μακριά από τοίχους/μαντρότοιχους/δέντρα/καλώδια/τζαμαρίες και 
εφόσον εξασφαλίσουν τη διακοπή της κυκλοφορίας οχημάτων. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί 
σχέδιο διαφυγής και πραγματοποιούνται ασκήσεις ετοιμότητας (τουλάχιστον μία 
ανά τρίμηνο).  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Το σχολείο διαθέτει σύστημα πυρασφάλειας. 


